

A版

淮安发布



2025年12月3日 星期三
农历乙巳年十月十四

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网:https://www.zghaw.cn

投稿电子信箱:harbxwb@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18300期

今日4版

國緣V3
高端舒适型白酒

成大事必有緣



广告

市领导调研文物工作

■记者 叶列

本报讯 昨日,市委书记史志军专题调研文物工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述和对江苏工作重要讲话精神,贯彻落实保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,以更实举措守牢文化根脉,以创新思维活化遗产资源,加快推动全市文物事业高质量发展,让千年文脉在新时代绽放新机、彰显新活力。

史志军指出,淮安是文物大市,历史底蕴深厚、文化资源丰富,文物是老祖宗留给我们的宝贵财富,是推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展的源头活水。要提高政治站位,深刻把握文物工作的重大意义,坚决扛起文物保护工作的政治责任,以过硬措施保护好历史文

化遗产。坚持保护优先、规划引领,强化文物资源系统性保护,健全文物安全长效机制,严格落实文物保护主体责任,守护好淮安这座千年古城独有的历史文脉,把文化资源优势转化为文化发展胜势。要全面落实“考古前置”,加强部门协同,优化工作流程,推动考古调查勘探与土地供应、项目建设有效衔接,实现文物保护与城市发展互促共进。要依托第四次全国文物普查成果,进一步摸清文物资源底数,科学划定保护范围,提升精准保护水平。切实加强城乡建设中的历史文化保护传承,妥善处理经济社会发展与文物保护的关系,努力实现城市建设与文物保护工作的“双赢”。要创新活化利用,以文物创新

展示和活化传承为指引,在提升公共文化服务工作方面持续发力。深入挖掘文物蕴含的历史价值、文化价值和时代价值,拓展文物展示利用途径,使文物保护成果更多惠及人民群众。要强化文博场馆公共服务功能,策划推出更多精品展览和社教活动,讲好淮安故事,让文物真正“活”起来、“走”出去。在推进现代城市文明建设进程中,要深入挖掘历史文化资源的精神内涵与时代价值,加强公益宣传、教育引导、文明劝导,增强全民保护观念、传承意识,为城市发展注入文化灵魂,把我们的城市建设得更好、更有象征意义。

市领导李森、徐子佳、封蕴珊、颜复分别参加相关活动。

市政府常务会议召开

■记者 唐筱葳 刘梦

本报讯 昨日,市长顾坤主持召开市政府九届第49次常务会议,传达学习贯彻省委十四届十次全会精神,研究部署“两重”“两新”及省市重大项目和工业项目推进、安全生产“六化”建设、工程建设项目建设等。

会议指出,省委十四届十次全会召开,为我们决胜“十四五”、谋划“十五五”,进一步指明了方向、坚定了信心。会议强调,要深化践行习近平总书记对江苏重要讲话精神和对淮安殷切嘱托,认真学习领会省委全会精神和省委省政府主要领导近期调研淮安时的讲话

要求,进一步深化思想认识、提高政治站位,以更强担当、更实举措、更大力度抓好改革发展稳定民生各项工作,努力为江苏挑大梁作出淮安新贡献。要深刻学习领会、对标对表狠抓落实,确保党中央、国务院和省委省政府决策部署在淮安落地生根。要科学谋划好“十四五”发展蓝图,以高水平规划引领高质量发展。要统筹抓好当前各项工作,聚力稳就业稳企业稳市场稳预期,推动经济运行保持稳中向好态势,同时要扎实抓好民生实事、安全生产等各项工作,谋深谋细谋实明年主要目标和重点项目、重大工程、重要改革,确保实现“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局。

会议通报了“两重”“两新”、省市重

大项目以及工业项目最新进展情况,强调要坚持“项目为王、环境是金”工作导向,进一步统筹资源力量,聚焦堵点难点精准施策,高质高效推进“两重”“两新”项目,分类施策推进工业项目,突出科学论证、强化项目谋划、优化营商环境,推动项目攻坚不断取得新突破,为高质量发展持续注入强劲动能。

会议研究通过了《推进安全生产“六化”建设重点工作任务清单》,专题调度城镇燃气、消防、电动自行车、“厂中厂”等重点领域安全生产工作,强调要更好统筹发展和安全,坚持关口前移、重心下移、防范在前,扎实推进安全生产“六化”建设,持续深化“一件事”全链条治理,有力有效防范化解各类安全

隐患,不断提升本质安全水平。

治理欠薪和清理拖欠企业账款工作,事关民生保障和社会稳定,事关市场主体信心和营商环境。会议强调,要切实把“双清”工作作为一项重大政治任务和紧要民生工程牢牢抓在手上,进一步提高政治站位、压实工作责任,强化集中攻坚、源头管控、长效治理,以钉钉子精神和铁的手腕,坚决打好“双清”攻坚战,切实保障企业和劳动者合法权益,为经济社会高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

《淮安市优化工程建设项目建设审批提质增效工作方案》从三个方面推出10条改革举措,

(下转A2版)



宜居宜业
现代化都市

近年来,我市以城市更新为抓手,持续推进基础设施完善、商圈提档升级与生态环境优化,在打造现代化区域中心城市进程中,不断提升城市功能与“颜值”,持续增强群众的获得感和幸福感。图为近日,在航拍镜头下,高楼鳞次栉比,路网纵横交错,绿化景观层林尽染,勾勒出宜居宜业的现代化都市面貌。

■记者 王昊 通讯员 吴璐珠

市委党校: 为中国式现代化淮安新实践提供坚强保证

■记者 潘梦洁

本报讯 “党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》明确提出,要强化教育培训和实践锻炼,提高干部队伍建设本领。这

为我们做好干部和党员培训工作指明了方向。”近日,市委党校常务副校长黄少基表示,市委党校将以全会精神为指引,深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述,以“高质量育才、高水平献策”为中国式现代化淮安新实践提供坚强保证。

深化理论学习,做好宣传阐释。立

足政治机关、政治学校定位,将学习贯彻全会精神与学习习近平总书记关于党校工作的重要论述相结合,与落实新修订的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》相贯通,组织各教研部、学科组重点围绕全会战略部署进行集体备课,聚焦高质量发展、科技自立自强、全面深化改革、扩大对外开放等主题开发系列课程,扎实开展理论宣讲,推动全会精神进课堂、进基层、进头脑。

聚焦主责主业,积极担当作为。紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想主题主线,以基本培训为牵引,着力

提高干部在对外开放条件下想问题抓工作的本领,聚焦服务淮安现代化经济建设“三步走”策略实施,以产业发展、招商引资、科技创新等为重点,以选聘校内外、市内外优质师资为支撑,精心策划相关专题,充分发挥党校各专业教研部作用,着力构建系统深入的党的创新理论课程体系、科学完备的党性教育课程体系、务实管用的履职能力培训课程体系,扎实推动基本培训质效提升。强化科研组织、统筹谋划,持续深化“书记市长圈题、党校聚力答题”机制,

(下转A2版)

涟水县岔庙镇: 志愿服务暖民心 文明新风拂万家

■通讯员 朱飞平 记者 左文东

本报讯 政策宣讲队把惠民政策送到街头巷尾,农技服务队在田间地头解难题,文艺宣传队用精彩演出点亮乡村夜晚……连日来,涟水县岔庙镇处处可见“志愿红”奔波忙碌的身影。近年来,岔庙镇以新时代文明实践场所为阵地,通过建阵地、组队伍、优服务、树品牌,推动新时代文明实践工作落地生根、开花结果,让志愿服务暖民心、文明新风拂万家。

让文明实践真正落地,完善的阵地与队伍是基础。岔庙镇始终围绕“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”目标要求,构建起“1个镇级实践所+17个村级实践站”的全域覆盖网络,将理论宣讲、教育服务、文化服

务等功能整合进现有公共服务资源,打造群众“抬脚就能到、遇事能求助”的综合服务平台。在此基础上,该镇组建起6支专业志愿服务队伍,政策宣讲队懂政策、文艺宣传队有特长、农技服务队接地气,专兼结合的队伍结构,为后续常态化开展文明实践活动筑牢人才根基。

筑牢阵地,建强队伍后,精准对接群众需求成为文明实践的关键发力点。岔庙镇坚持“需求+实效”导向,把群众“要什么”与实践所“能做什么”精准匹配。今年以来,针对群众对政策理解的需求,该镇组织政策解读活动20余场,用通俗语言把“书面语”变成“家常话”;围绕农业生产难点,开展农技培训27次,从种植养殖技术到病虫害防治,



根据新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》,12月1日之后销售的所有电动自行车产品均必须符合新标准规定。近日,我市各地组织交警对辖区内销售的电动自行车开展CCC认证标志和产品合格证专项检查,切实维护群众生命财产安全。

■通讯员 殷潮